
Συνάδελφοι,

Η πολιτική της λεηλασίας και της κατα-
στροφής κάθε δικαιώματος, κάθε κατάκτη-
σης ενός και πλέον αιώνα, δεν έχει τέλος. 
Η ίδια αντικοινωνική, αδιέξοδη και αναπο-
τελεσματική πολιτική που εδώ και τρία χρό-
νια αναπαράγεται με σκληρότητα και εμμο-
νή, τώρα επιβάλλεται και με τον απόλυτο 
κυνισμό!  

Δ.Ν.Τ. και τρόικα, με περίσσιο θράσος, 
παραδέχονται τώρα ότι «το πρόγραμμα ήταν 
λάθος»! Κι όμως η συγκυβέρνηση συνεχίζει 
το καταστροφικό της έργο και μάλιστα με όλο 
και μεγαλύτερη επιμονή, όλο και μεγαλύτερη,  
λυσσαλέα ένταση. 

Μας ζητούν συγγνώμη! Κι όμως, εμμέ-
νουν στην εφαρμογή του πιο ανάλγητου, του 
πιο ανελέητου σχεδίου αποσάθρωσης εργα-
σιακών, μισθολογικών, ασφαλιστικών/συντα-
ξιοδοτικών, συλλογικών και κοινωνικών δι-
καιωμάτων, από τη μεταπολίτευση κι έπειτα, 
εις βάρος των εργαζόμενων και της κοινωνί-
ας.

Απολύσεις, ανεργία σε ύψη ρεκόρ, διαθε-
σιμότητες και βίαιη συρρίκνωση του ανθρώ-
πινου δυναμικού του Δημοσίου και του ευ-
ρύτερου Δημοσίου Τομέα, περικοπές μισθών, 
δραματική μείωση κύριων και επικουρικών 
συντάξεων, εφάπαξ βοηθημάτων, αύξηση των 
ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης, κατάργηση 
Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης και κλαδικών 

συμβάσεων, ανατροπή εργασιακών σχέσεων 
σε βάρος των εργαζόμενων, ξεπούλημα των 
Δ.Ε.Κ.Ο. και της Δημόσιας περιουσίας, μειώ-
σεις προνοιακών επιδομάτων, φορολεηλασία 
των εισοδημάτων και των περιουσιακών στοι-
χείων των απλών πολιτών, ΟΛΑ αυτά συνθέ-
τουν την πολιτική που επέλεξε η συγκυβέρ-
νηση να εφαρμόσει και εμμένει σ’ αυτήν.

Εμείς οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο Τομέα-
θύματα της ίδια πολιτικής που πλήττει τους 
εργαζόμενους στον Ιδιωτικό Τομέα και τους 
μικρομεσαίους, τους ανέργους, τους συντα-
ξιούχους, τους νέους και τις νέες, τις πιο 
ευπαθείς ομάδες του Ελληνικού πληθυσμού-
βρεθήκαμε εξαρχής στο στόχαστρο των κυβερ-
νητικών επιθέσεων και εξακολουθούμε να δε-
χόμαστε απροκάλυπτα και προκλητικά την πιο 
σκληρή επίθεση εις βάρος μας. 

Συρρικνώνουν βίαια το Δημόσιο και απο-
λύουν χιλιάδες Δημοσίους υπαλλήλους. Η 
συγκυβέρνηση, απόλυτα υποταγμένη στις 
παράλογες απαιτήσεις των δανειστών της 
χώρας, έχει θέσει σε προτεραιότητα και εμ-
μένει στην εφαρμογή της ανάλγητης πολιτικής 
των απολύσεων Δημοσίων Υπαλλήλων, έχο-
ντας ως κύριο στόχο τη βίαιη συρρίκνωση του 
Δημοσίου μέσα από την υλοποίηση της μνημο-
νιακής δέσμευσης για μείωση του ανθρωπί-
νου δυναμικού στο Δημόσιο κατά εκατόν πενή-
ντα και πλέον χιλιάδες (150.000) έως το 2015, 
χωρίς να υπολογίζει τις πραγματικές ανάγκες 
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των Υπηρεσιών σε προσωπικό και το τεράστιο 
κοινωνικό κόστος που θα προκληθεί από την 
έλλειψη επαρκούς στελέχωσης των Δημοσίων 
Υπηρεσιών.

Μέσα σ αυτόν τον παραλογισμό και με 
τρόπο κυνικό επέλεξαν στην αρχή όσους 
βρίσκονταν κοντά στη συνταξιοδότηση. Τους 
οδήγησαν στην απόλυση αφού προηγουμένως 
την βάφτισαν «εφεδρεία» και «προσυνταξιο-
δοτική διαθεσιμότητα». 

Στη συνέχεια στο στόχαστρό τους μπήκαν 
οι Δ.Ε. Αορίστου Χρόνου. Αφού τους λοιδό-
ρησαν στην προσπάθειά τους να διασκεδά-
σουν τις εντυπώσεις και να χειραγωγήσουν 
γι’ άλλη μία φορά την κοινή γνώμη, κατέφυ-
γαν ακόμα και στην έκδοση Πράξεων Νομο-
θετικού Περιεχομένου-αμφιβόλου συνταγμα-
τικότητας «καταργώντας» κατ’ ουσίαν και τη 
Βουλή-και «ετσιθελικά» τους έβαλαν σε «δι-
αθεσιμότητα». 

Νέες απολύσεις προ των πυλών!
Σύντομα θα επεκταθούν σε όλους. Με 

όχημα τη διαδικασία αξιολόγησης Δημο-
σίων Υπηρεσιών και Δομών του κράτους, 
προχωρούν σε καταργήσεις και συγχωνεύ-
σεις Υπηρεσιών και απολύσεις εργαζομέ-
νων. Είναι αποκαλυπτικό ότι οι νέοι Οργανι-
σμοί των πρώτων Υπουργείων, που είδαν το 
φως της δημοσιότητας, περιλαμβάνουν περι-
κοπή σε δομές άνω του 50% και μείωση των 
θέσεων της εργασίας έως και 30%. Είναι πα-
σιφανές ότι χρησιμοποιούν αυτή τη διαδικα-
σία για νομιμοποιήσουν τις απολύσεις που ζη-
τεί η τρόικα. Ήδη στο στόχαστρο των καταρ-
γήσεων και συγχωνεύσεων έχουν τεθεί από 
το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης 
επτακόσιοι Οργανισμοί, με 13.000 εργαζό-
μενους. 

Το ίδιο θα κάνουν και με την περιβόη-
τη «αξιολόγηση» του προσωπικού. Θα την 
χρησιμοποιήσουν προκειμένου να ολοκλη-
ρώσουν τη δέσμευσή τους στους δανειστές 
της χώρας. Θα την χρησιμοποιήσουν για να 
θυσιάσουν ως άλλη Ιφιγένεια, 25.000 ερ-
γαζόμενους -25.000 οικογένειες- μέσα στο 
2013. Κατ’ εντολή της τρόικας, μάλιστα, η δι-

αδικασία επισπεύδεται προκειμένου να απο-
λυθούν 6.000 εργαζόμενοι έως το Μάρτιο και 
12.500 έως τον Ιούνιο του 2013. 

Την ίδια στιγμή, λεηλατούν τα εισοδήματά 
μας. Οι μειώσεις που έχουμε υποστεί ξεπερ-
νούν σε πολλές περιπτώσεις το 50%.

Καρατομούν τα ασφαλιστικά μας δικαι-
ώματα. Αφού για χρόνια καταλήστευσαν τα 
αποθεματικά των Ταμείων μας, μέσω της 
χρόνιας υφαρπαγής των αποθεματικών τους 
από το κράτος, την κατευθυνόμενη εμπλο-
κή τους στο Χρηματιστήριο, τη χρησιμοποίηση 
των αποθεματικών τους για την κάλυψη κρατι-
κών εισοδηματικών ή κοινωνικών πολιτικών 
χωρίς την ανάλογη κρατική ενίσχυσή τους, κα-
θώς και μέσω των κυβερνητικών επιλογών 
που οδήγησαν στον περιορισμό της απασχό-
λησης στο Δημόσιο και τη δραματική αλλαγή 
της σχέσης εργαζομένων-συνταξιούχων, τους 
έδωσαν τη χαριστική βολή με το κούρεμα των 
Ομολόγων. Τώρα τα χαρακτηρίζουν «μη βιώ-
σιμα» και τα οδηγούν στη διάλυση.

Υποβαθμίζουν ανεπίτρεπτα την υγειονο-
μική μας περίθαλψη. Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. με τους 
εκατομμύρια ασφαλισμένους διαλύεται. 
Υπηρεσίες Υγείας σκόπιμα εγκαταλείπονται 
στην τύχη τους, υποχρηματοδοτούνται, υπο-
στελεχώνονται και στη συνέχεια καταργούνται 
ή συγχωνεύονται.

Επιχειρούν να μας φιμώσουν, να μας καθυ-
ποτάξουν και να μας κρατήσουν κάτω από τον 
αυστηρό και απόλυτο έλεγχό τους, μέσα από 
τις νέες δρακόντειες πειθαρχικές διατάξεις. 
Δεν θεωρείται πλέον απαραίτητη η απόδειξη της 
ενοχής! Αρκεί μόνο η παραπομπή στο ακροατήριο 
μετά την όποια καταγγελία για να τεθεί ο οποιοσ-
δήποτε από εμάς σε αυτοδίκαιη αργία!
Συνάδελφοι,
Οι Δημόσιες Υπηρεσίες και οι Δημόσι-

οι Οργανισμοί, σκοπίμως και συστηματικά, 
υποχρηματοδοτούνται και «εγκαταλείπο-
νται», με προφανή σκοπό την περαιτέρω υπο-
βάθμιση της αξίας της ύπαρξης και του ρόλου 
τους στις συνειδήσεις των πολιτών, με σκοπό 
στη συνέχεια να θυσιαστούν στο βωμό της ιδι-
ωτικής πρωτοβουλίας.



Μέσα από τη συνεχή περικοπή χρηματο-
δότησης, τις συγχωνεύσεις και τις καταρ-
γήσεις Δημοσίων Υπηρεσιών και Δημοσί-
ων Οργανισμών, την υλοποίηση των κυβερ-
νητικών δεσμεύσεων για άμεσες αποχω-
ρήσεις προσωπικού (είτε μέσω της εφεδρεί-
ας είτε μέσω της προσυνταξιοδοτικής διαθε-
σιμότητας είτε μέσω των συγχωνεύσεων Ορ-
γανισμών, της διαθεσιμότητας, του «προγράμ-
ματος κινητικότητας» και τελικά των απολύσε-
ων εργαζομένων) και την υποστελέχωση των 
Υπηρεσιών, τα Δημόσια και Κοινωνικά Αγαθά, 
η Παιδεία, η Υγεία, η Κοινωνική Ασφάλιση, κα-
ταρρέουν, με προφανείς επιπτώσεις για τους 
πολίτες.

Οι πόροι για τη λειτουργία του Δημοσίου 
έχουν σήμερα συμπιεστεί σε τέτοιο βαθμό, 
που είναι σχεδόν αδύνατον οι Δημόσιες Υπη-
ρεσίες να λειτουργήσουν αποτελεσματικά 
και να καλύψουν τις ανάγκες των πολιτών. 
Ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για την υποτιθέ-
μενη μεταρρύθμιση του Κράτους, σαρώνει τα 
πάντα! Κι όλα αυτά συμβαίνουν σε μία χρονική 
περίοδο, που η Ελληνική κοινωνία -των εκα-
τοντάδων χιλιάδων “λουκέτων” μικρών και 
μεσαίων επιχειρήσεων, του 1,5 εκατ. ανέργων 
και των 3 εκατ. πολιτών που ζουν κάτω από τα 
όρια της φτώχειας- έχει ανάγκη την ύπαρξη και 
παροχή ποιοτικών υπηρεσιών εκ μέρους τους 
κράτους, περισσότερο από κάθε άλλη φορά.

 Κι όμως! Η συγκυβέρνηση επιμένει να 
θεωρεί ότι «Δημόσιο είναι ό,τι δεν θέλουν 
ή δεν μπορούν να αναλάβουν οι ιδιώτες επι-
χειρηματίες!» κι έτσι, με πρόσχημα τα ελλείμ-
ματα, προωθεί: 

•	 Τη σταδιακή απόσυρση του κράτους 
από την υποχρέωσή του να υπερασπίζε-
ται, να κατοχυρώνει και να εγγυάται Δημό-
σια αγαθά, που είναι θεμελιώδη για τους πο-
λίτες και για το λόγο αυτό προστατεύονται από 
το Σύνταγμα.

Προκειμένου μάλιστα να επιβάλει την πο-
λιτική της-αυτή την πολιτική που θίγει όλους 
μας είτε είμαστε εργαζόμενοι στο Δημόσιο 
ή στον ευρύτερο Δημόσιο, είτε είμαστε ερ-
γαζόμενοι στον Ιδιωτικό τομέα, είτε είμαστε 
μικρομεσαίοι, είτε ελεύθεροι επαγγελματίες, 

είτε είμαστε συνταξιούχοι, είτε νέοι που τώρα 
μπαίνουν στην αγορά εργασίας-δεν διστάζει να 
καταφύγει στον αυταρχισμό! 

Έχει επιλέξει τη μέθοδο των συκοφαντι-
κών, διασπαστικών και υπονομευτικών επι-
θέσεων κατά των εργατικών αγώνων και 
των εργαζόμενων, κατά των Συνδικάτων και 
της συλλογικής δράσης. Επιχειρεί να κατα-
στείλει τις απεργίες και τις κινητοποιήσεις δι-
αμαρτυρίας μέσα από την ποινικοποίησή τους, 
με συλλήψεις συνδικαλιστών και εργαζόμε-
νων. Όταν πλέον δεν καταφέρνει να αντιμετω-
πίσει, εργαζόμενους που αντιδρούν στη «σφα-
γή» τους, καταφεύγει σε πολιτική επιστράτευ-
ση (!) τους ντύνει στο χακί και τους φιμώνει. 

Ταυτόχρονα προωθούν νέο αυταρχικό 
πλαίσιο σε βάρος των συνδικαλιστικών δι-
καιωμάτων, επιχειρώντας να περιορίσουν 
-έως και να καταργήσουν- το δικαίωμα στην 
απεργία!  
•	 Το ξεπούλημα των Δημοσίων Επιχειρήσε-

ων στρατηγικής σημασίας και Δημοσίου 
συμφέροντος, μόνο και μόνο για να εξευ-
μενισθούν οι αγορές και να υφαρπάξουν οι 
κερδοσκόποι και οι δανειστές τις πιο παρα-
γωγικές και κερδοφόρες δραστηριότητες 
της χώρας.

Συνάδελφοι,

Καταγγέλλουμε και καταδικάζουμε τις 
αυταρχικές πολιτικές της κυβέρνησης, που 
παραπέμπουν σε άλλες εποχές και τραυματί-
ζουν σοβαρά την ίδια τη Δημοκρατία. 

Καταγγέλλουμε και καταδικάζουμε την 
απάνθρωπη και αδιέξοδη νεοφιλελεύθερη 
μνημονιακή πολιτική, που οδηγεί σε οικονο-
μική και κυρίως σε κοινωνική χρεοκοπία.

Πιστεύουμε ότι μοναδική απάντηση απέ-
ναντι στον αυταρχικό κατήφορο που επέλε-
ξε η κυβέρνηση να ακολουθήσει και στην πο-
λιτική που επιβάλλει  είναι η συλλογική δράση, 
η συνέχιση και η διεύρυνση του κοινού αγώνα, 
με τη συμμετοχή όλων όσων πλήττονται από 
αυτή την πολιτική.

Για το λόγο αυτό, περισσότερο ενωμέ-
νοι από ποτέ, εργαζόμενοι στο Δημόσιο και 



Ιδιωτικό τομέα προχωράμε σε νέα Γενική 
Απεργία στις 20 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2013 και 
καλούμε όλους στη στήριξη αυτού του αγώ-
να, διεκδικώντας:

•	 Να σταματήσει η πολιτική της εξαθλίωσης 
και της φτώχειας.

•	 Να ακυρωθούν οι διαθεσιμότητες και οι 
απολύσεις σε Δημόσιο και ευρύτερο Δημό-
σιο Τομέα.

•	 Να σταματήσει η πολιτική της διάλυσης 
της Κοινωνικής Ασφάλισης. Να στηρι-
χθεί το Δημόσιο – Κοινωνικό – Ασφαλιστι-
κό Σύστημα με την ανακεφαλαιοποίηση των 
Ασφαλιστικών Ταμείων, την επιστροφή των 
καταληστευμένων αποθεματικών, την ενί-
σχυση της εργασίας.

•	 Να μπει φραγμός στη διάλυση της Δημό-
σιας Υγείας. Να στηριχθεί το Δημόσιο Σύ-
στημα Υγείας, στην κατεύθυνση ενός Δη-
μόσιου, δωρεάν και ποιοτικού συστήματος 
Υγείας που θα είναι προσβάσιμο από το σύ-
νολο των πολιτών, χωρίς χαράτσια, περιο-
ρισμούς και αποκλεισμούς.

•	 Να σταματήσει αμέσως το σχέδιο κατα-

στροφής της Δημόσιας Παιδείας. Η μόρ-
φωση είναι δικαίωμα όλων.

•	 Να ανατραπούν οι πολιτικές των ιδιωτι-
κοποιήσεων-εκποιήσεων, του ξεπουλήμα-
τος της Δημόσιας περιουσίας, των Δημοσί-
ων επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας και 
δημοσίου συμφέροντος.

•	 Να σταματήσει το ξήλωμα των εργατικών 
δικαιωμάτων. Να επανέλθει σε ισχύ ο θε-
σμός των Συλλογικών Διαπραγματεύσεων.

•	 Να ενισχυθεί η ανάπτυξη και η βιώσιμη 
απασχόληση με σταθερές θέσεις εργασί-
ας, για να αντιμετωπιστεί το εφιαλτικό πρό-
βλημα της ανεργίας και να πάψει η εκ περι-
τροπής εργασία.

•	 Να αντιμετωπιστεί η μαύρη και ανασφά-
λιστη εργασία. Να παταχθεί επιτέλους η ει-
σφοροδιαφυγή. 

•	 Να αποκατασταθεί η φορολογική δικαι-
οσύνη, να σταματήσει πια η φορολογι-
κή λαίλαπα σε βάρος χαμηλών και μεσαί-
ων στρωμάτων, να παταχθεί η φοροδιαφυγή 
και η φοροκλοπή και να πληρώσουν, επιτέ-
λους, οι έχοντες και κατέχοντες.
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